

DIRECCION REDACCION Conde de Cabanera, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Conde Lemos, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelta: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCEPTO

UNA MOCION

EL EMPRESTITO MUNICIPAL

En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento fue leída y aprobada por unanimidad la siguiente moción:

EXCMO. AYUNTAMIENTO

Los concejales que suscriben, juntamente con la Comisión de Hacienda y la ciudadana Asesora del Emplero, deudas municipales y responsabilidades en general, han estudiado los problemas jurídicos que plantea la existencia y cumplimiento de la operación que aparece condecorada entre el Excmo. Ayuntamiento y el Banco de Crédito Local de España; y resumiendo brevemente parecer formular la presente moción, por la que proponen que la Corporación adopte los acuerdos que en el oportuno se indicarán. Sirvan los mismos de premisa las siguientes:

CONSIDERACIONES

Primera.—Por escritura pública otorgada en doce de Diciembre de mil novecientos veinte y cinco, entre el Ayuntamiento y el Banco de Crédito Local de España, se concertó una operación de crédito en la forma y condiciones que de la misma aparece y por cuya virtualidad al Banco de Crédito Local de España se entregó a favor del Ayuntamiento diferentes cantidades.

Segunda.—El Municipio ha verificado diversas obras de reforma y mejora, que detalladamente constan en los antecedentes que obran en las oficinas y cuyo importe ha sido satisfecho, en parte, con las cantidades entregadas por el Banco de Crédito Local.

Tercera.—Las obras y mejoras de que se trata han proporcionado al Municipio por manera indudable, la utilidad que representa el valor que real positivamente tengan aquellas.

Cuarta.—Conforme a los artículos del Código Civil y 84 de la Constitución, vigente aunque violada a la luz en que estos hechos ocurrieron, la capacidad, organización y atribuciones de los Ayuntamientos que se regularse por las leyes que se reconocieron. El artículo 38 del mismo Código Civil permite que las personas jurídicas contraigan toda clase de obligaciones, siempre que lo hagan conforme a las leyes y reglas de su constitución.

Quinta.—Es notorio que el Ayuntamiento de Córdoba, cuando se concertó la operación de crédito que nos ocupa, no se encontraba constituido conforme a la única ley que legítimamente hubiera podido regular su funcionamiento, que era la Municipal de 20 de Agosto de 1870, reformada con arreglo a la de 16 de Diciembre de 1876. El llamado Estatuto Municipal, al que entonces estaba sometido el Municipio, no estuvo ni está en vigor, por lo que no puede considerarse como un poder público enteramente extralegal.

Sexta.—Según el artículo 1271 del Código Civil, para que el contrato de préstamo, se requiere, entre otros requisitos, el de que los contratantes presen su consentimiento; lo que es evidente que solo puede ocurrir si quien presta se encuentra en pleno uso de su capacidad civil.

Séptima.—De cuanto se ha dicho en las consideraciones cuarta y quinta resulta que al otorgarse el contrato con el Banco de Crédito Local, la presente Corporación Municipal de Córdoba, carecía totalmente de capacidad, por no estar constituida conforme a las leyes que regulaban su funcionamiento; por lo que el contrato que convino y las obligaciones que contraído deberían ser nulos en pleno derecho, realmente inexistentes en la esfera jurídica, por defecto de consentimiento, debido a una falta completa de incapacidad en el que había prestado, que no representaba, legalmente podía representar al pueblo de Córdoba.

Octava.—Sería, pues, justo y oportuno que se declarase la nulidad de la operación de crédito que es objeto de esta moción. No obstante, en la circular número 1739 publicada en el "Boletín Oficial" de esta provincia el 14 de los corrientes comunicando a los Ayuntamientos el criterio del Gobierno de respetar al Banco de Crédito Local y apoyar el cumplimiento de las obligaciones contraídas con dicho Banco, "sin perjuicio del examen de gestión de anteriores Corporaciones". Los firmantes, apoyados moral y doctrinalmente en los argumentos jurídicos que exponen acerca de la nulidad de la operación, pero acatando el criterio del Gobierno tienen el honor de proponer con todo respeto a este

y consiguientemente al Banco de Crédito Local otras soluciones equitativas y lógicas, ya de base jurídica, ya de carácter gubernativo, posibles en las presentes excepcionales circunstancias.

Novena.—El artículo 1304 del Código Civil, recogiendo un principio de equidad incontestable y evidente, declara que cuando la nulidad de una obligación procede de la incapacidad de uno de los contratantes no estará obligado el incapaz a restituir todo lo que hubiera recibido, pero sí, aquello en lo que se hubiera enriquecido.

En el caso del Ayuntamiento cordobés al ejecutarse la nulidad del contrato concertado con el Banco de España, no es forzoso devolver las cantidades que el repetido Banco haya entregado; pero sí, el valor de las obras y mejoras urbanas que, conforme honradamente se reconoce en las consideraciones segunda y tercera, se han satisfecho, con lo que tal entidad de crédito entregó.

Ahora bien; el enriquecimiento que Córdoba ha tenido con aquellas obras es exactamente la cantidad que las mismas valgan; y para fijarlo con justicia procederá que se practique un justiprecio y avalúo pericial que nos enseñe fundadamente cual es aquel valor.

Décima.—Se ignora de antemano cual es la cantidad que por consecuencia de lo anterior haya de pagar, pero sí, puede afirmarse que ha de ser tal su magnitud que el Ayuntamiento no podrá devolverla de una vez, cual sería forzoso si la nulidad prospera.

Para obviar este inconveniente se han estudiado diversas fórmulas, y entre todas ellas ha parecido la más práctica la conclusión de un acuerdo con el Estado por cuya virtud este pagaría al Banco de Crédito Local la suma que hubiera que devolverle, reintegrándose de ella mediante una elevación transitoria de las cuotas contributivas de toda índole que cobre dentro del término municipal, cuyo aumento transitorio, que recaería sobre las contribuciones territorial, rústica y urbana, industrial y de comercio, de utilidades y demás desaparecería tan pronto el Estado se reintegre del anticipo. Esta fórmula produciría los siguientes beneficios:

A) Descargar al Ayuntamiento del servicio de amortización de la suma que haya que pagar, que dificulta su vida económica.

B) Distribuir entre todas las riquezas del término el pago del débito.

C) Las clases menesterosas que no pagan contribuciones directas que darían liberadas de esta carga.

D) Sería poco oneroso el pago para las clases contributivas por ser poco importantes, y meramente transitorio, el aumento de sus cuotas.

E) Pagarian de esta suerte un gran número de propietarios del término que por vivir fuera de Córdoba no aportan al saldo de las cargas municipales lo que debe pedirse a su riqueza.

F) Es fácil y no supone gasto el servicio de distribución y cobranza, que quedaría reducido a una simple operación en los recibos de contribución.

En consecuencia de lo expuesto, los concejales que suscriben tienen el honor de proponer al Excmo Ayuntamiento la adopción de los siguientes

ACUERDOS

Primero.—Debería ser nulo inexistente en la esfera jurídica el contrato otorgado entre la supuesta representación del Ayuntamiento de Córdoba y la del Banco de Crédito Local de España en escritura de 12 de Diciembre de mil novecientos veinte y cinco por falta de capacidad en el primero, que determina defecto en la prestación del consentimiento.

Segundo.—Debe elevarse la anterior declaración al Gobierno para que así se sirva reconocerlo.

Tercero.—Advertir al Banco de Crédito Local que el Ayuntamiento para dar cumplimiento a los principios del artículo 1304 del Código Civil está dispuesto a que se investiguen las obras de toda índole.

Cuarto.—Por consecuencia de las declaraciones anteriores el Ayuntamiento desde este momento estima también lesivos todos los acuerdos relativos al empréstito y valora esta lesión en la diferencia antes aludida, o sea entre las cantidades entregadas por el Banco y las que real y efectivamente han producido un enriquecimiento a la ciudad por el verdadero valor del provecho comunal.

Quinto.—Gestionar del Gobierno provisional de la República, tras-

dándole este acuerdo y los datos y antecedentes que se consideren precisos que el Estado se haga cargo de pagar al Banco de Crédito Local la suma que el Ayuntamiento haya de tener que reintegrar por virtud de lo expuesto en el número anterior, mediante una compensación que ha de consistir en un aumento temporal y transitorio por el tiempo y en la cuantía que se determinarán, de las cuotas que en este término municipal cobra por toda clase de contribuciones: rústicas, urbanas, industrial y de comercio, de utilidades y cualquiera otra existente o que se creare.

Sexto.—Pedir al Gobierno la adopción de un procedimiento sumarísimo que asegure la efectividad de las responsabilidades personales derivadas de los anteriores acuerdos.

Casas Consistoriales de Córdoba a quince de Mayo de mil novecientos treinta y uno. Francisco de P. Salinas.—Francisco de la Cruz.—Juan Palomino.—Diego Ruiz.—Francisco Córdoba.—José Siles.—José Diéguez Ramón León.—Pascual Calderón. Fernando F. de Córdoba.—M. Blanco.—A. García Solano.—Pablo Troyano.—R. Sarazá Murcia.—José M. Luque.—F. Solano Pérez.—Antonio Ortiz.—E. Aumente.—Enrique Villegas.—A. Fernández.—Francisco Quesada.—José Medina. (Rubricados).

NOTA.—La moción sobre este mismo asunto presentada por don Antonio Hidalgo y que fue desechada, no contenía ninguna declaración respecto a responsabilidades.

La Plaza de la República

Descubrimiento del nuevo rótulo

El domingo próximo, a las diez de la mañana, se efectuará el descubrimiento de la artística lápida que concede el nombre de Plaza de la República a la antigua de las Tendillas. La lápida, fijada en la fachada del Instituto de Segunda Enseñanza, es obra del notable artista cordobés don Enrique Moreno.

Al solemne acto han sido invitados por la alcaldía el pueblo y las autoridades.

Un obrero muerto a causa de un accidente del trabajo

En la Fábrica de Cementos currió ayer un sensible accidente del trabajo que costó la vida a un obrero.

Según nuestras noticias, a las ocho de la mañana, el obrero Pedro Valera Avilés, de 36 años ayudaba a las faenas de maniobra de varios vagones, en el interior de la fábrica.

Al efectuar un empuje con un vagón por los topes de dos vagones, recibiendo un golpe terrible en el pecho.

En grave estado fue conducido a la Casa de Socorro de la calle de Góngora en un automóvil de la Sociedad Asland.

Los médicos de guardia don Celso Ortiz y don Antonio Luna, auxiliados por el practicante señor Monroy, le efectuaron una detenida cura, apreciándole las siguientes lesiones:

Fractura de la columna vertebral por la región dorso lumbar, fractura de la pelvis y el fémur izquierdo por el troante, rotura de la uretra, heridas contusas en el antebrazo derecho y en la región trocateriana izquierda, intensa contusión en la espalda, pecho y en los órganos sexuales, intensa hemorragia y shock traumático. Dichas lesiones fueron calificadas de pronóstico gravísimo.

Una vez que se le practicó la cura de urgencia, fue trasladado al Hospital de Agudos, donde falleció a los pocos momentos.

Pedro Valera Avilés, habitaba en la calle de las Navas de Tolosa, número 24.

DE LA PROVINCIA

Un suicidio

El día 20, a las siete de la mañana, se personó en el cuartel de la Guardia civil de Lucena, Francisco Maldonado Ruiz, y dió cuenta de que en la huerta llamada de "Don Eloy", de aquel término, había sido hallado, pendiente de un olivo, el cadáver de Domingo Jiménez Muñoz, de 55 años operario de dicha finca.

Según declaró la esposa de Domingo Jiménez, se trataba de un suicidio motivado por un disgusto que tuvo su esposo con el dueño de la huerta don Eloy Caracuel. El juzgado interviene en el asunto.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Mariano González de Andía, recibió ayer las siguientes visitas:

El alcalde de Fuente Palmera con una comisión; una comisión de Palenciana; don Bernardo Enriquez; don Enrique Romero de Torres; don Angel García; don Vicente M. Romero; el alcalde de La Rambla con una comisión; el alcalde y los concejales de Monturque y don Enrique Poole.

Manifestaciones del gobernador

El nuevo gobernador civil don Mariano González de Andía, recibió ayer a los periodistas, manifestándoles que desde su llegada se ocupaba sin descanso en buscar una fórmula armónica con objeto de conseguir que patronos y obreros campesinos, firmen las bases de trabajo para la temporada de la recolección.

Con tal fin había celebrado varias conferencias con patronos y obreros y estos le habían ofrecido realizar hoy gestiones en varios pueblos, para llegar cuanto antes a formalizar las bases de trabajo.

Únicamente añadió el gobernador en Palenciana, han surgido dificultades y se ha manifestado por algunos obreros el propósito de plantear un conflicto si no aceptan los patronos las peticiones que aquellos tienen formuladas.

Esto no quiere decir que se haya planteado la huelga, sino que se ha pensado en ella, para lograr que se satisfagan las aspiraciones de los trabajadores.

Les agradezco con toda el alma, dijo a los representantes de la prensa, que insistan en que tanto en Córdoba, como en todos los pueblos de la provincia, reina tranquilidad completa y no hay motivo para tener el más leve temor.

Me propongo trabajar con todo entusiasmo por el mejoramiento de la clase obrera, pero no toleraré que se altere el orden bajo ningún pretexto.

Los festejos de feria se celebrarán con la animación y alegría características de esta ciudad envidiable de la que guardo un grato recuerdo y en la que dejé gran número de amigos al abandonarla, después de haber ejercido en ella el cargo de juez de instrucción.

No se deben tener temores pues no hay conflicto alguno que pueda originarlo.

Además, los obreros son los primeros interesados en demostrar que anhelan el orden más perfecto.

Terminó el gobernador su conversación con los periodistas, rogándoles que diariamente reflejen la verdadera situación de Córdoba donde imperan la tranquilidad y la normalidad más absoluta.

LA PRENSA

Diariamente puede usted adquirir "A B C", "Informaciones", "La Tierra", "Ahora", "La Libertad", "El Liberal", "El Debate", "El Sol", "La Voz" y demás periódicos de Madrid y provincias, así como los locales y semanarios gráficos, en el nuevo establecimiento de Prensa instalado en la calle Victoriano Rivera, núm. 6.

Diputación Provincial

La recaudación

Ingresos del día 21 de Mayo: El Ayuntamiento de Fuente Obejuna, a cuenta recaudación de cédulas en 1930, 1.289'21 pesetas.

El Ayuntamiento de Benamejil, resto segundo trimestre de aportación forzosa 1931, 876'40.

El Ayuntamiento de Almodóvar, a cuenta del segundo trimestre de aportación forzosa 1931, 1.096'00.

Total, 3.252'61 pesetas.

TRIBUNALES

Incoación de sumarios

El Juzgado de Instrucción de Pozoblanco incoa sumario por muerte del vecino de dicho pueblo Pedro Miguel Caballero López, producida al ser cogido por la rueda de un carro.

El de Lucena por suicidio de Domingo Jiménez Muñoz.

Venta de una casa

Procedente de la testamentaria de doña Rosario Gutiérrez de los Ríos, se vende la casa número 12 de la calle San Alvaro de esta capital.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en el despacho del abogado don Rafael Illescas Alzate, calle Málaga número 8, todos los días laborables, de tres a siete de la tarde.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

UN DONATIVO DEL CONDE DE ROMANONES PARA LA SUSCRIPCION EN FAVOR DE LOS OBREROS PARADOS.—HUELGA RESUELTAS.—EL MINISTRO DE FOMENTO MARCHARA MAÑANA A ZARAGOZA.—MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DEL TRABAJO.—LA NUEVA DENOMINACION DE VARIAS CALLES DE MADRID

Madrid

En la Presidencia

El jefe del Gobierno señor Alcalá Zamora recibió esta mañana la visita del general de la Guardia civil señor Sánchez, el gobernador civil de Murcia, una comisión de Granada que le habló de los problemas del campo y otra comisión de ingenieros provinciales.

El Consejo de Ministros

A las cinco y media de la tarde se reunirá el Consejo de Ministros en el que se tratarán varios asuntos de gran importancia.

ZOTAL

Cura Glosopeda, Sarna, Roña, Bicheras y Arestín.

Un donativo del conde de Romanones para los obreros sin trabajo

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas manifestándoles que con gran satisfacción tenía que darles la noticia de que el conde de Romanones había enviado un donativo de diez mil pesetas con destino a la suscripción abierta por el Gobierno para socorrer a los obreros parados.

También y con el mismo fin, el conde de Velayo, le había enviado una cantidad importante.

Es preciso—añadió el ministro—que este ejemplo cunda entre las clases adineradas para ayudar al Gobierno a resolver el problema del paro forzoso.

Dijo el señor Maura que la tranquilidad era completa en toda España.

Ante el ministro de esta tarde un decreto restableciendo la ley de bases del personal de Gobernación y otro reorganizando la beneficencia general.

Una invitación

El ministro de Economía visitará mañana la instalación que los obreros panaderos poseen en la Casa de Campo, invitado por la junta directiva de aquella sociedad.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2828. CORDOBA

En Trabajo.—Huelgas resueltas

El ministro del Trabajo manifestó esta mañana a los periodistas que había conferenciado con el gobernador de Guipúzcoa, que le habló de la huelga de los obreros pesqueros de aquella comarca.

El gobernador hizo presente al ministro por encargo de las organizaciones obreras que no pertenecían a los partidos extremistas y que solo deseaban se les aprobasen las bases de trabajo.

Enterados los obreros de la detención en Madrid del secretario de la Sociedad han manifestado al ministro que no se hacen solidarios de lo que pueda haber hecho el secretario, si no estaba dentro de la defensa de la clase que representaba.

También conferenció el ministro con el presidente y secretario de la Caja de Ahorros, que le dieron cuenta del proyecto de creación de un instituto de crédito.

Visitaron al señor Largo Caballero varios miembros del Instituto de Reeducación profesional.

Por último conferenció con el ministro una comisión de la Unión General de Patronos de Madrid, para hacerle presente su acuerdo de retirarse de los Comités paritarios.

El ministro les prometió que muy en breve serían reorganizados y los patronos desistieron de su acuerdo. Manifestó después el ministro a

TOLDEROS Y FERIANTES

Compre las lonas para toldos y cortinas en los almacenes HIERRO ARAGON, que las vende muy baratas.

los periodistas que había aprobado unas bases para la constitución del censo profesional de periodistas al objeto de facilitar al director general de Seguridad la labor de la distribución de los nuevos carnets profesionales que solo se facilitarán a aquellos que tengan contrato de trabajo con las empresas.

Añunció el ministro que se habían solucionado las huelgas de tranvías de Murcia; la de obreros gasistas y electricistas de Almería y la de obreros del ramo de la construcción de Valladolid.

Dió cuenta el señor Largo Caballero a los periodistas de haberse declarado nula la huelga de los obreros de la mina Rubregordo, del término de Madrid, los cuales han encargado a las autoridades la solución del asunto.

El ministro de Fomento a Zaragoza

Mañana marchará a Zaragoza el ministro de Fomento señor Albornoz para visitar las obras de la Confederación del Ebro.

Regresará a Madrid el próximo miércoles.

TITAN EL MEJOR CAPACHO DE FIBRA DE COCO FABRICANTE RAFAEL ARIZA - Rute

De Comunicaciones

El ministro de Comunicaciones recibió esta mañana la visita de los comandantes señores Riaño y Pastor.

Después el ministro conferenció con los periodistas manifestándoles que esta tarde se hará el nombramiento del nuevo director de Aeronáutica civil.

Dió cuenta el ministro de haberse trasladado ya al ministerio la dirección de Aeronáutica, cuyos servicios serán reorganizados para darle una mayor eficacia.

Los ALMACENES SANCHEZ están especializados en trajes de caballero y camisas a la medida

Los nuevos nombres de varias calles

El Ayuntamiento de Madrid en sesión celebrada esta mañana, acordó los siguientes nombres de calles:

- A la Plaza del Rey, Comandante Montesinos.
A la Plaza de Ruiz Jiménez, 14 de Abril.
A la Plaza de Isabel II, Fermín Galán.
A la calle del Rey, García Hernández.
A la Plaza de Oriente, Plaza de la República.
Al Paseo de María Cristina, de Ramón y Cajal.
A la Avenida de la Reina Victoria, de Pablo Iglesias.
A la Avenida de los Reyes, del capitán Domingo.
A la calle de las Infantas, Rosalía de Castro.

HOTEL BARCELONA LA VIEJA DE José Galán Díaz Director: J. GALAN (hijo) GRAV COMPORT. PRECIOS MODICOS MARIANA DE PINEDA, 7.—TELEFONO 11.661 MADRID

LA BOLSA

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Francos, Libras, Dollars, Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100 1920, Idem idem 1917, Cédulas B. Hipotecario 4 por 100, Idem idem idem 5 por 100, Acciones del Banco de España, Idem ordinarias, Idem de M. Z. y A.

GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-0

COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS CASIMIRO ORTAS HOY SABADO 23 DE MAYO DE 1931

A las DIEZ Y MEDIA de la noche.—DEBUT DE LA COMPANIA.—Primer: Sinfonia.—Segundo: REESTRENO del juguete cómico en tres actos, original de PEDRO MUÑOZ SECA y PEDRO PEREZ FERNANDEZ, titulado ¿QUE TIENE EN LA MIRADA? Creación de CASIMIRO ORTAS.—Gran éxito cómico.—Butaca numerada, 500 pesetas.—Anfiteatro, 150.—Paraiso, 060.—La taquilla se abre a las CINCO Y MEDIA DE LA TARDE.—Mañana domingo, a las siete, ¿QUE TIENEN EN LA MIRADA?—A las diez y media, ¿USTED ES ORTIZ?—Se expenden localidades desde hoy.—Próximo estreno de LOS CHAMARILEROS.

Teatro Duque de Rivas. - Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE FERIA 1931.—Gran Compañía Dramática Española MARIA PALOU.—Director artístico y de escena FELIPE SASSONE.—Hoy SABADO 23 de Mayo, a las diez y media de la noche.—DEBUT de la Compañía con el estreno de la obra dramática del ilustre comediógrafo don Jacinto Benavente, LOS ANDRAJOS DE LA PURPURA.—Formidable éxito de Maria Palou.—Butaca numerada, 500 pesetas.—Gradas, 050.—Mañana domingo, a las cuatro, Cine Popular.—Por la Compañía reposición de la célebre comedia italiana, UNA BUENA MUCHACHA.—El lunes, primer día de feria, estreno de la obra de SERRANO ANGUITA, titulada TIERRA EN LOS OJOS.

CINE ALKAZAR.

EMPRESA CINAES REYES CATALICOS, NUMERO 17 (A veinte pasos del Gran Capitán)

PROGRAMA EXTRAORDINARIO SONORO.—DOS SECCIONES.—A las siete y diez y media.—ESTRENO DE MAGAZINE NUM. 21 y ESTRENO SONORO EXTRA de la superproducción CINAES, TANTAS VECES... TANTAS QUIERO, hablada en palabras españolas, mexicanas e inglesas.—Toda en colores naturales.—Butaca, 150 pesetas.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Eloy Vaquero Cantillo, recibió ayer las siguientes visitas:

Don José Pérez Montenegro, don José Ortega, una comisión de canteros, una comisión de la fábrica Asland, don Manuel Reina, don Emilio Ruiz, don Enrique Gandía, don Antonio Ríos, don Antonio Adamúz Pérez y doña Primitiva Pedrosa.

Manifestaciones del alcalde

El alcalde, don Eloy Vaquero, recibió ayer, como de costumbre, a los periodistas y les dijo, refiriéndose a ciertas campañas que se hacen contra él, que sentía profunda piedad hacia sus enemigos y les agradecía, a la vez, la colaboración que le prestan a su manera.

Se congratuló del cariz que toman los problemas pendientes, pues se hallan en vías de solución.

Insistió en que, restablecida por completo la tranquilidad, ha de resultar muy brillante nuestra próxima feria, a las que seguramente concurrirán numerosos forasteros, como lo demuestra la gran demanda de localidades para las corridas de toros que se hace de todos los pueblos de la provincia.

Asimismo es de esperar que esté animadísimo el mercado, pues como en los de Sevilla, Jerez de la Frontera y Ecija, apenas se han hecho transacciones con motivo de los recientes sucesos, los vendedores y compradores de ganados vendrán a la feria de Córdoba en busca del negocio que no pudieron efectuar en las poblaciones indicadas.

Un telegrama de Lerroux

El alcalde, don Eloy Vaquero Cantillo, ha recibido el telegrama siguiente del ministro de Estado: "Terminada honrosamente la misión de España aquí, me doy la alegría de enviarte un abrazo cordial. Lerroux."

Las corridas de Feria

La comisión nombrada para intervenir en todo lo referente a la organización y celebración de las corridas de toros y novillada de la próxima Feria, ruega a las personas que tienen suscritas cantidades que concurren hoy, a las doce de la mañana, a la sala capitular del Ayuntamiento para darles cuenta de todo lo actuado.

La revista de carruajes

Se hace público para conocimiento de los interesados que no hayan concurrido a la revisión de carruajes efectuada en los días 21 y 22 del corriente, que deben hacerlo hoy a la misma hora y en el lugar que los días anteriores, bien entendido que a los propietarios de automóviles y coches de alquiler, que así no lo hagan se les impondrán las sanciones correspondientes.

La recaudación

El día 20 del actual se recaudaron en el Ayuntamiento:

Por el arbitrio sobre pescado, pesetas 517'95; por los derechos de servicio en el Matadero, 1.655'08; por los derechos de servicio en los Cementerios y carruajes fúnebres, 385'00; por el arbitrio sobre carnes frescas y saladas, despojos, volatería, caza mayor y menor, 2.483'23; por el de bebidas y alcoholes, 899'70; por el de inquilinato, 1.119'14; por varios arbitrios municipales, 202'70; por los ingresos de feria, puestos, barracas, casetas, etc., 1.998'25; por contribuciones especiales del presupuesto extraordinario, 385'89; por incremento de valor de los terrenos, 416'07. Total pesetas, 10.063'01.

Sesión ordinaria

Orden del día de la sesión ordinaria que el Ayuntamiento celebrará esta tarde.

Borrador del acta de la sesión anterior.

Ratificación del acuerdo adoptado en la sesión anterior concediendo al señor concejal don Juan M. Matías García y García, tres meses de licencia para la resolución de asuntos particulares.

Presupuesto del señor arquitecto municipal para llevar a cabo determinadas mejoras en el Dispensario Antituberculoso "Emilio Luque" y Casa de Socorro.

Resolución del concurso convocado por la Comisión de Beneficencia para la confección de nueve uniformes de verano con destino al perso-

tañez López, cese en 31 del corriente mes en el desempeño de su cargo.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas favorablemente informadas por las comisiones respectivas.

Oficio del recaudador de los arbitrios municipales presentando renuncia al cargo.

Moción de la Comisión de Arbitrios proponiendo se encomiende a los oficiales primeros del Cuerpo Administrativo don Rafael Danvila Ruiz y don Bonifacio Villarejo Montesinos las funciones de la recaudación de los arbitrios en período voluntario y ejecutivo, respectivamente.

Balneario de Panticosa

1.636 metros de altura

Prototipo de aguas nitrogenadas

Servicio de restaurante a cargo de la Sociedad propietaria. Nueva dirección médica a cargo del doctor don J. Compañi Jiménez, conocido especialista en enfermedades de las vías respiratorias.

Informes: Alcalá, 65 segundo. Madrid

COMITE PARITARIO INTERLOCAL DE PATRONOS Y CAMAREROS

AVISO

El pleno de este Comité ha acordado suprimir terminantemente la propina en casinos, cafés, bares, tabernas y establecimientos similares, tanto de carácter permanente como provisional, estableciendo que los camareros percibirán un veinte por ciento del producto total de los servicios que verifiquen. También se ha acordado que los camareros perciban en concepto de sueldo diario una peseta y setenta y cinco céntimos en los establecimientos de primera categoría y una peseta en los de segunda, siendo de primera categoría aquellos en que una taza de café o un bock grande de cerveza valgan de cuarenta céntimos en adelante, y de segunda todos los demás. El anterior acuerdo regirá a partir del día 24 de este mes.

En todos los establecimientos referidos se pondrán carteles anunciando al público que ha sido suprimida la propina, así como el precio de cada uno de los servicios.

También se hace constar que ha quedado prohibido tomar obreros forasteros mientras que haya parados en esta localidad y que todos los que precisen los patronos deberán ser pedidos a este Comité o a las Sociedades legalmente constituidas.

Córdoba, 22 de Mayo de 1931.—El presidente, Francisco Poyatos.

TORPEZA

La que comete todo comprador en el ramo de tejidos, ropa hecha y artículos de punto, si al efectuar compras no visita antes aunque sea para imponerse del surtido y precios, la acreditadísima casa de El Metro o cualquiera de sus tres Sucursales.

Las grandes compras que esta sociedad hace para surtir sus cuatro establecimientos, permite conseguir de las más importantes fábricas tarifas especiales de precios, siendo esta la causa de ser la casa que más barato vende.

Nada cuesta comprobarlo. Precio fijo verdad. Igual precio para todos.

De periodismo

Un grupo de republicanos ha comprado los talleres de nuestro colega "La Voz" para editar en ellos un diario local, titulado "El Popular", que será órgano del partido.

El nuevo periódico empezará a ver la luz pública el primero de Junio próximo.

El director de "Política", don Joaquín García Hidalgo, ha sido nombrado corresponsal de "El Sol" y "La Voz", de Madrid.

Aparato de extracción continua y automática de aceite de oliva

MARCA "HUARTE"

PROCEDIMIENTO Y APARATO PATENTADOS

El próximo día 26, segundo de Feria, la Fundación de Hierro y Bronce de JOSE GONZALEZ REINA, sucesor de González Hermanos, establecida en el Campo de San Antón 13, expondrá al público el aparato patentado de extracción de aceites "HUARTE", con demostraciones de su funcionamiento, de nueve a doce de la mañana.

Para la perfecta demostración de su trabajo, se ha montado un molino aceitero a fin de que los fabricantes de aceite puedan conocer su gran rendimiento.

Para la venta y detalles en la Fundación de Hierro y Bronce de JOSE GONZALEZ REINA, sucesor de González Hermanos, Campo de San Antón, 13. CORDOBA.

VENUS FABRICACION NACIONAL. Marca registrada. Calidad superior.

PATRIA FABRICACION ESPAÑOLA. Marca registrada. Calidad EXTRA.

LA REGIONAL FABRICACION ESPAÑOLA. Marca registrada. en MALAGA.

LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS

Instituto de ingenieros civiles

Asociación de Ingenieros de Montes

La Asociación de Ingenieros de Montes ha abierto un concurso—que cerrará el día primero del próximo Septiembre—para premiar los mejores trabajos que se le presenten, relativos a las medidas factibles que podrían dictarse por el Poder público, para estimular entre los Ayuntamientos, empresas y particulares la obra de la repoblación forestal en España.

Escritos a máquina, se redactarán de un modo concreto, articulados o en forma de bases, acompañados de una breve y clara justificación de las propuestas. Se remitirán al Secretario de aquella entidad (Marqués de Valdeiglesias, núm. 1, Madrid) dentro de sobre con lema y en otro cerrado con igual lema se ocultará el nombre del autor o autores.

El Jurado estará constituido por la Junta Directiva de la Asociación, que podrá delegar y asesorarse de los ingenieros de Montes y publicistas que oportunamente designe.

La Asociación puede declarar desierto, total o parcialmente, el concurso y se considerará autorizada por los concursantes para publicar los trabajos presentados, para arreglarlos, fusionarlos y hacer de ellos el uso que considere más apropiado al fin que persigue, que es el de propagar la política forestal y presentar un proyecto de disposición legal o administrativa de fomento de esta riqueza.

Se concederá un premio de 5.000 pesetas otro de 3.000 y otro de 1.000, según el orden de clasificación de méritos.

En la Secretaría de la Asociación se facilitarán los detalles complementarios, los antecedentes y aclaraciones que requieran cuantas personas—sin distinción ni excepción alguna—se interesen en este trascendente empresa y se dispongan a aportar a su realización las luces de su conocimiento y experiencia.

Madrid, Mayo 1931.

Aire fresco

Lo consigue alquilando ventiladores eléctricos en la casa Guerrero, Almacén de electricidad. Instalaciones y maquinaria eléctrica.

Calle Alfonso XIII núm. 38. Teléfono, 1348. Córdoba.

De Instrucción Pública

Título

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se ha recibido el título de licenciado en Medicina expedido a favor de don Albino Ramírez Ros.

Jubilación

Ha sido jubilado por haber cumplido la edad reglamentaria la maestra de Córdoba doña Patrocinio Pedrajas

Licencias

Las maestras doña Julia García Ribera y doña María González García, de Fernán Núñez y Baena, respectivamente, han obtenido licencias de cuarenta días para atender a su alumbramiento.

Círculo de la Amistad

A ruegos que nos hacen los señores socios de este Círculo se ha acordado celebrar en la mañana del domingo, 24 del corriente, en la caseta instalada en el Real de la Feria un baile más de los anunciados en las invitaciones repartidas al efecto.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios, rogándoles se sirvan concurrir con las señoras y señoritas de su inmediata familia.

Para informaciones y anuncios CORDOBA GRAFICA

PROGRAMA DE FESTEJOS

Feria de la Salud de 1931

Día 24.—Retreta anunciadora. Partido de fútbol.

Día 25.—Diana por varias bandas de música, acompañadas de gigantes y cabezudos. Mercado de ganados. Por la tarde, corrida de seis toros de Domecq, antigua ganadería de Veragua, actuando de matadores, Barrera, Bienvenida y Domingo Ortega.

Día 26.—Mercado de ganados. Por la tarde, corrida de ocho toros de Mítra, por Cañero, Zurito, Bienvenida y Domingo Ortega.

Día 27.—Mercado de ganados. Por la tarde, en la plaza de toros, espectáculo a cargo de la Banda del Empastre. Por la noche, fuegos artificiales a cargo de pirotécnicos cordobeses.

Día 28.—Por la tarde, espectáculo de la Banda del Empastre en la plaza de toros.

Día 29.—Concierto por la Banda Municipal de Valencia. Fuegos artificiales por pirotécnicos cordobeses.

Día 30.—Concierto por la Banda Municipal de Valencia.

Día 31.—Carreras de cintas en bicicleta. Por la tarde, corrida de seis novillos de García Pedrajas, por Pepito Bienvenida, Gitanillo de Triana II y el Niño de la Puerta Real. Fuegos artificiales por pirotécnicos valencianos.

Día 1 de Junio.—Batalla de flores con concurso de carrozas y coches adornados, para lo cual se concederán valiosos premios.

Día 2.—Becerrada del Club Guerrilla. Partido de polo.

Día 3.—Festival infantil. Partido de polo.

Durante todos los días conciertos musicales por las bandas de la ciudad. Iluminación del recinto de la feria. Serenata por el Centro Filarmónico Eduardo Lucena.

Teatros, circos y otros variados espectáculos.

Salud y República.

Córdoba 25 de Abril de 1931.—El alcalde, Eloy Vaquero Cantillo.—El presidente de la Comisión de Ferias, Francisco de P. Salinas Diéguez.—El secretario del Ayuntamiento, José Carretero Serrano.

"CORDOBA GRAFICA"

Como en años anteriores se ha publicado el número extraordinario de esta popular revista, el que por su contenido literario y gráfico resulta un interesante y ameno portfolio donde desfilan las casas comerciales e industriales más importantes de nuestra ciudad.

Entre sus numerosos escritos se destacan los siguientes:

En el pórtico de Feria, de redacción; Retablo flamenco, por Angel Zapata; Remembranzas de Feria, por Conrado Goettig; Mirando a Córdoba.—La Feria de Nuestra Señora de la Salud, de redacción; Estampa de Feria.—El Circo, por A. Caballero Guadix; la suprema expresión de la encantadora Feria cordobesa, por Antonio de Llanos; Alegria de la Feria, por Manuel Piedrahíta; Las mujeres de Romero de Torres, por Antonio Ramírez López; La mujer cordobesa, por José Manuel Camacho Padilla.

Este número extraordinario de "Córdoba Gráfica" constituye un nuevo triunfo editorial para este periódico, por lo que felicitamos a su activo director don Carlos J. Ortiz.

NOTAS DE SOCIEDAD

El abogado don Rafael Illescas Alzate ha marchado a Sevilla para ocuparse de asuntos profesionales.

Ha regresado de sus posesiones de Fuente Obejuna don Manuel Gutiérrez Ravé, acompañado de su distinguida esposa e hijos.

CASA MORALES

Reparación y limpieza de máquinas de escribir

Abonos anuales de limpieza y conservación. Alfonso XIII, 14. Tf. 1054

Grandes almacenes

de batería de cocina y productos esmerados

Venta al por MAYOR Y MENOR Gran surtido en toda clase de artículos de cocina

AVENIDA DE CANALEJAS, 9

SE ARRIENDA

LA VENTA DE ROSALES

situada en la carretera de Madrid. Para tratar: Céspedes, número 1

SI USTED QUIERE...

Adquirir una BATERIA DE COCINA de la MEJOR CALIDAD por 17 PESETAS, visite la FERRETERIA "LA LLAVE".

En esta casa encontrará mil utensilios que ofrecemos a precios ventajosos para corresponder al creciente favor que nos dispensa el público.

FERRETERIA LA LLAVE

Rodriguez Marin. (Antes Espartería)

BENJAMIN BARRIONUEVO

PAN DE VIENA

ELABORACION ESMERADA

Horno del Cristo.—Teléfono n.º 1668

GACETILLAS

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos artículos de nuestros colaboradores J. Guillot Carratalá, J. Bautista Altés y Roig y la Sección religiosa.

Cese

A petición propia ha cesado en destino que se le concedió en el Cuerpo de Seguridad en Sevilla, quedando en Córdoba en situación de excedente, el capitán don Francisco Acaraz Polo.

A las señoras

La mejor colección en Vestidos, Batas y Ropa blanca la presentan ALMACENES SANCHEZ

Accidente del trabajo

Ayer por la mañana, trabajando en una obra el albañil Rafael Usandiz, de 43 años, tuvo la desgracia de caerse de un andamio, resultando lesionado de consideración.

Conducido a la Casa de Socorro de la calle de Góngora, los médicos de guardia le apreciaron la fractura del radio izquierdo, una herida contusa en la región frontal y una contusión en el tórax, lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Después de curado pasó a su domicilio, casa número 3 de la calle Acera de Granada.

En Tejidos, Camisería, Juguetes, Perfumería no hay quien compita con ALMACENES SANCHEZ. Visítele y se convencerá

Quien rompe paga

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Carmen Brene Maceo a José Aguilar González, por haber rotado a puntapiés la puerta de la habitación de aquella.

La denunciante valora en cincuenta pesetas los desperfectos causados por José.

Detención

Un guardia municipal detuvo ayer en la calle del Cardenal González Miguel Fernández Torres, por dirigirse gir insultoso a los transeúntes.

EL ALMACEN DE LAS MEDIDAS que reúne las mejores ventajas ALMACENES SANCHEZ siempre mejor calidad, mejor surtido y mejores precios

Riña entre muchachos

Ayer, en la calle de Ramírez de las Casas Dezas riñeron dos muchachos, y uno de ellos golpeó a otro llamado Rafael Roldán Moyano, de siete años, causándole una herida contusa leve en la región frontal, la cual fue asistida en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillos) Teléfono 2508

Plato del día; Chuletas de ternera a la alicantina.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS Viuda de González

Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1818

Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.

RESTAURANT BRUZZO Gondomar, núm 2

(Esquina a las Tendillas).—Tel. 1322

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Estofado de ternera

RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMPO

Plaza de Cánovas. Teléfono 1-7-13

Jamón en dulce, especialidad de la casa, 100 gramos dos pesetas.

Plato del día: Medallones de ternera a la española; ración, 150.

GRAN RESTAURANT ESTACION CENTRAL — M. Z.

Nuevo propietario MANUEL AZOR CABALLANO

Teléfono 2490

Esta casa dispone de su antiguo fresco emparrado y jardín donde sirve toda clase de cubiertos así como esmerados banquetes y bodas

TRASLADO

El almacén de muebles de madera, junco y mimbre, esteras y p alfombras de Antonio Candela Aznar, ha trasladado de la calle Conde de Cárdenas, 9 a la de Málaga número 13. Teléfono, 1744.

Guía de Córdoba de bolsillo

Se ha puesto a la venta a 35 céntimos ejemplar, esta última Guía de Córdoba, en kioscos, papelerías y la imprenta "La Verdad".

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ESPECIALISTA DR. RICARDO PEREZ JIMENEZ

HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 4

CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

ESCOPETAS de las mejores marcas y cartuchería de toda confianza puede adquirirse a precios limitados en "EL CANDADO" ferretería. Conde de Cárdenas, núm. 13

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

MANIFESTACIONES DE INDALECIO PRIETO

Los sábados no habrá sesiones de Bolsa. El contrato con la "Nafta" para el suministro de petróleo

El ministro de Hacienda ha manifestado que accediendo a lo solicitado por el Colegio de Agentes de Bolsa había dispuesto adelantar las vacaciones veraniegas en el sentido de que los sábados no haya sesiones de Bolsa.

Se le preguntó si había pensado en adoptar medidas restrictivas con el fin de que sólo puedan contratar valores los agentes de Bolsa y contestó que hasta más adelante no se haría nada.

Dijo también el señor Prieto que la Banca López Bri, de Barcelona, que tiene un contrato con la Campsa le había telegrafado felicitándolo por el concierto hecho con la "Nafta" rusa para el suministro de petróleo.

Dicha casa hace constar en el despacho que aun cuando con el contrato se perjudican muchos sus intereses, reconoce que es de gran interés nacional por llevar consigo una importante economía.

El señor Prieto mostrábase muy agradecido a dicha telegrafía por no ser corriente que se produzcan actos análogos.

Rodrigo Soriano va a intervenir en la política española

El día 7 del próximo mes de Julio llegará a Barcelona el batallador republicano Rodrigo Soriano, que desde hace algunos años reside en América.

El señor Soriano fijará su residencia en Madrid y se propone actuar en política.

El conde de Santa Engracia se abstiene

El conde de Santa Engracia, que estaba afiliado al grupo alibista, ha manifestado que por ahora permanecerá al margen de toda actividad política.

CHAPAPRIETA HA COMENZADO A ACTUAR

El lugarteniente de Alba hace un llamamiento a las clases conservadoras para que apoyen la República

El señor Chapaprieta ha sido visitado por un periodista.

El político alibista manifestó que ha comenzado los trabajos de organización de la derecha republicana, a cuya fracción deben acogerse todos los elementos democráticos que vayan a la República evolutivamente.

Afirmó que en las Cortes Constituyentes habrá una gran mayoría republicana.

El régimen monárquico—dijo—no puede volver. Pensar otra cosa es un sueño.

Por patriotismo hay que cooperar al fortalecimiento del régimen republicano.

Las elecciones próximas expresarán sinceramente la voluntad del país.

Los organismos caciquiles están deshechos y los electores tienen un alto concepto de su deber.

Refiriéndose al régimen de la tierra que se propone establecer el Gobierno manifestó que no es ni más ni menos avanzado que el proyecto presentado por Alba en 1916 y que él mismo, siendo ministro en 1923, llevó a las Cortes.

El comunismo es un fantasma. No lo hay ni lo habrá si las clases conservadoras se ocupan de solucionar el problema capital de España, que es el de la tierra.

Debe haber en España más de medio millón de pequeños propietarios, pues esta sería la única manera de acabar con las crisis de carácter social.

El problema está orientado por el Gobierno y desde luego creo que en esto se debe seguir el ejemplo de Francia, donde se ha creado una Re-

pública de pequeños propietarios que constituyen el nervio del régimen.

Expuso el señor Chapaprieta el deseo de hablar en el Ateneo acerca de cuestiones políticas y terminó haciendo un llamamiento a las clases conservadoras del país para que se adherieran a la República, haciendo todos los sacrificios que para llegar a esta conclusión sean necesarios.

MELQUIADES ALVAREZ HABLA RA EL DOMINGO

Un avance de los principales problemas que abordará en su discurso

El domingo, según reiteradamente se ha dicho, se verificará el banquete organizado por los reformistas en honor de su ilustre jefe don Melquiades Alvarez, quien pronunciará un importante discurso exponiendo las nuevas orientaciones que seguirá el partido dentro de la República.

Hasta ahora han sacado tarjetas para asistir al banquete 1.750 personas.

Se habilitarán para dicho acto los dos comedores del Hotel Palace y el jardín de verano.

Ayer se reunieron con don Melquiades Alvarez los primates del partido con el fin de cambiar impresiones.

Don Melquiades Alvarez dió a conocer a sus amigos los puntos principales que abarcará su discurso.

Parece que abogará por una República unitaria y que examinará todo el proceso histórico de la nacionalidad española para explicar el concepto que él tiene del federalismo.

En materia religiosa es probable que teniendo en cuenta que España es un pueblo eminentemente religioso, abogue por un Concordato que favorezca a la Iglesia y al Estado.

Una denuncia contra el Consejo Superior de Aeronáutica

Ayer fue presentada al fiscal de la República una denuncia contra el Consejo Superior de Aeronáutica y la Dirección Naval de Transportes Aéreos.

Se acusa a dichos organismos de irregularidades en la observación de los preceptos legales.

Se dice en la denuncia que en virtud de esas irregularidades se han perjudicado los intereses del Estado en más de tres millones de pesetas.

En el asunto está también comprendido el mal estado de los aparatos de aviación, aduciendo el testimonio de que a causa de ello murió el piloto señor Vela.

La querrela contra los miembros del Consejo de Huesca

En la reunión celebrada por el pleno del Tribunal Supremo para estudiar la querrela presentada a nombre de don Francisco Galán contra los miembros del Consejo de guerra celebrado en Huesca se convino en que el asunto pertenecía a la competencia de la Sala de Justicia Militar, de reciente creación y que todavía no se ha constituido.

Hasta que se constituya quedará el asunto en la Sala del Tribunal que venía actuando.

El fallecimiento de Ofelia Nieto

En las primeras horas de la mañana de ayer dejó de existir en el Sanatorio del Rosario Ofelia Nieto.

El cadáver fue envuelto en un sudario y se le rodeó de flores.

La famosa excantante se retiró de la escena hace dos o tres años, al contraer matrimonio con el procurador sevillano don Felipe Cubas.

Desde entonces sólo había actuado en algunas fiestas benéficas.

El entierro de Ofelia verificóse a las cuatro y media de la tarde, concurriendo muchas personalidades y gran número de artistas.

Seguían al coche mortuario otros dos con coronas. Entre ellas había una de Fleta y otra del Colegio de Procuradores.

CONSEJO DE MINISTROS

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el ministro de la Gobernación.

El señor Maura dió a los periodistas que iba antes de la hora en que debía reunirse el Consejo con el fin de hablar con el señor Alcalá Zamora de asuntos relacionados con la constitución del comité de la derecha republicana que ha de intervenir en todo lo referente a las elecciones.

Poco después llegó el jefe del Gobierno, quien se limitó a decir que tenía mucho trabajo y que iba temprano para despachar varios asuntos de trámite.

El señor Largo Caballero manifestó que iba de oyente y que solo daría cuenta de la dimisión del inspector general de Seguros señor Aragón.

Don Fernando de los Ríos habló de los decretos publicados en la "Gaceta" acerca de la constitución de la Comisión encargada de redactar el anteproyecto de reforma agraria y del que se refiere a las normas para el nombramiento de jueces y fiscales municipales y suplentes. Dijo que con dicha disposición se evitarán las filtraciones del personal antiguo que indudablemente perjudicarían a la República.

El ministro de la Guerra manifestó que tiene en estudio un decreto fijando la situación de los soldados de ingenieros que trabajan como obreros en las Compañías ferroviarias.

El de Economía dió que hablaría de la necesidad de extender a todos los pueblos de la provincia de Madrid los beneficios del consorcio del pan.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones.

El Consejo terminó a las diez de la noche.

Antes había salido el ministro de Economía, que se dirigió a la estación para marchar a Barcelona, de donde regresará el lunes.

Del resultado del Consejo de ministros se facilitó la siguiente nota oficiosa:

El ministro de Hacienda dió cuenta de las obligaciones que el régimen antiguo dejó pendientes de pago, expresando el Gobierno su propósito de efectuar los pagos con la mayor urgencia.

Se avanzó en el examen de la reducción de gastos para este mismo ejercicio. Las cifras a que alcanzan las reducciones se darán a la publicidad.

Se aprobó la reorganización de las Juntas locales y provinciales de Beneficencia.

A propuesta del ministro de Instrucción Pública quedaron nombrados los rectores y vicerrectores de varias Universidades.

Fueron designados delegados del décimo quinto Congreso internacional de Agricultura que se celebrará en Praga don Augusto Matóns, don José Antonio Balbón y don Enrique Barlenchana.

Se acordó disolver el Instituto de la pequeña propiedad.

Fue aprobado el contrato concertado con la "Nafta" para el suministro a la Compañía arrendataria de Petróleos.

Aprobóse un decreto extendiendo el consorcio del pan a todos los pueblos de la provincia de Madrid.

Declarando vigente el articulado de la ley de 16 de Mayo de 1902.

Decretando la libertad de conciencia en materia de cultos.

El ministro de Justicia dió cuenta de los trabajos realizados por la comisión asesora acerca de la labor que se someterá a la aprobación de las Cortes Constituyentes.

El obispo de Madrid estuvo en la Presidencia conferenciando con Alcalá Zamora

Poco después de reunido el Consejo llegó a la Presidencia el obispo de Madrid doctor Eijo, que inmediatamente pasó al despacho del jefe del Gobierno.

El prelado salió a las siete y cuarto y dió que había conferenciado con el presidente y con el ministro de la Gobernación acerca de diferentes asuntos.

—¿Pero no hay nada noticiable?—le preguntó un reporter.

No—contestó—. Ustedes son muy sensatos y comprenderán que cuando las cosas no se traducen en provecho del bien público no vale la pena publicarlas.

Se adoptarán medidas para evitar las campañas contra el Gobierno

Don Marcelino Domingo, al salir del Consejo, dió a los periodistas que en el Consejo del próximo lunes se acordará las medidas que deban adoptarse contra los absentistas y contra todos los que hacen campañas alarmistas para combatir al Gobierno.

El ministro de Marina hizo presente que tiene el propósito de separar radicalmente los servicios de la marina mercante de la de guerra.

El señor Alcalá Zamora manifestó que el Gobierno adoptará medidas ante la actitud de las clases acomodadas, que no dejan de hacer campañas alarmistas.

EL DECRETO ACERCA DE LA LIBERTAD DE CULTOS

En el decreto acerca de la libertad de cultos aprobado por el Consejo se establece lo siguiente:

Artículo primero. Nadie, en nin-

gún acto del servicio y con motivo de una relación con los organismos del Estado está obligado a hacer manifestaciones religiosas.

Los funcionarios civiles y militares se abstendrán de inquirir las creencias religiosas de las personas que comparezcan ante ellos o les estén subordinados.

Artículo segundo. Nadie está obligado a tomar parte, cualquiera que sea su dependencia en las representaciones edl Estado, en ceremonias, prácticas o ejercicios religiosos.

Artículo tercero. Todas las profesiones autorizan para ejercer privadamente o en público el culto religioso, sin otras limitaciones que las comprendidas en la ley de orden público.

Provincias

ZARAGOZA

Han sido detenidos los asesinos de Layret

Zaragoza. Varios agentes de Barcelona han detenido a los individuos del Sindicato libre apellidados Tarragó y Pallés, los cuales asesinaron hace años en las calles de aquella capital al abogado y exdiputado republicano señor Layret.

Pallés es hijo de un anarquista que arrojó una bomba en Barcelona al general Martínez Campos a la vez que gritaba: ¡Viva la anarquía!

La detención de Tarragó se llevó a cabo en un convento de esta capital, donde se había refugiado.

Créese que el viaje del director de Seguridad a Barcelona está relacionado con la detención de estos individuos, que han sido ya conducidos a la ciudad condal.

SEVILLA

El vecindario de Coria del Río asaltó las tahonas

Sevilla. El gobernador ha manifestado que el vecindario de Coria del Río se amotinó y asaltó varias panaderías.

De Sevilla se envió fuerza de la Guardia civil, que practicó once detenciones.

Los detenidos han sido puestos a disposición de la autoridad militar.

Añadió el señor Montaner que se habían tomado las medidas convenientes para que el caso no se repita.

Hoy el capitán general publicará un bando en dicho sentido.

La directora general de Prisiones

Sevilla. Victoria Kent estuvo visitando la cárcel vieja, sacando una penosísima impresión de las condiciones en que se hallan albergados los reclusos.

Dijo que había interesado que se activaran las obras de la nueva cárcel con el fin de trasladar allí cuanto antes a los presos.

Una comisión de detenidos políticos visitó a la directora de Prisiones para pedirle que se les tenga apartados de los presos por delitos comunes.

La señorita Kent dirigió la palabra a los reclusos, manifestándoles que se había aumentado hasta una pesetas cincuenta céntimos la con-

signación por persona para mejoramiento del rancho.

También estuvo Victoria Kent visitando el reformatorio de Alcalá de Guadaíra.

Hoy marchará a Huelva para visitar la Rábida y la cárcel.

SALAMANCA

Un acto de fraternidad cívico-militar

Salamanca. En Ciudad Rodrigo y en el cuartel en que se aloja el batallón del regimiento de Antequera se ha celebrado un brillante acto de fraternidad cívico-militar que fue presidido por las autoridades, incluso por el obispo.

Desde una tribuna que se había levantado en el patio pronunció un discurso el comandante señor Llanas del Toro.

El orador llamó a un soldado y a un obrero y los abrazó, diciendo que dicho abrazo sellaba la unión inquebrantable entre el Ejército y el pueblo.

Las personas que asistían al acto prorrumpieron en vítores a España y a la República.

La banda de música ejecutó el Himno de Riego.

El teniente coronel jefe del batallón el obispo y el alcalde abrazaron al señor Llanas del Toro.

Se sirvió a la tropa un rancho extraordinario.

BARCELONA

El viaje del director de Seguridad

Barcelona. En avión llegó el señor Galarza, que era esperado por las autoridades.

Trasladóse al Gobierno civil donde celebró una extensa conferencia con el señor Companys.

Luego estuvo en la Jefatura superior de policía.

Se supone que el viaje del señor Galarza se relaciona con el conflicto que tienen planteado los obreros del puerto.

El director de Seguridad tenía el propósito de emprender por la noche el viaje de regreso a Madrid.

Extranjero

El Gobierno de la Ciudad Vaticana no ha concedido el "placet" a don Luis Zulueta

Ciudad Vaticana. Se asegura que el cardenal Pacelli, ministro de Estado de la Santa Sede, ha enviado una nota al Gobierno español diciéndole que don Luis Zulueta, nombrado embajador cerca del Vaticano, no es persona grata.

Esto determinará la anulación del nombramiento.

Importación de todas procedencias.

Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.

Tostados a diario por los más modernos procedimientos.

ALMACEN DE COLONIALES Avenida de Cervantes, 24

Viuda de Valentín García del Campo

Las medias PRECIOSA y GARBO son las preferidas por las señoras. Sólo las vende la casa Galo Hernández.

Las corridas de feria

ha instalado el reloj en la plaza de toros

En la plaza de toros ha quedado instalado un gran reloj en el primer término del tejado y por la parte de los toriles para que los espectadores puedan ver admirablemente minutos que transcurren durante la lidia.

La contrabarrera ha sido pintada los colores de la bandera tricolor y la barrera se ha reformado en te y el piso ha quedado perfectamente arreglado y dispuesto para recibir a los maestros Cañero, Zurito, Barrera, Bienvenida y Ortega, que tomarán sobre aquél la salsa toque que poseen.

Los veraguas y miuras que han de lidiados en las dos corridas de feria vienen ya de camino y seguramente saldrán al ruedo con el mismo "gas" que los trae el tren.

Una medida que se van acercando días 25 y 26 aumentan el entusiasmo y la demanda de localidades. Los aficionados cuentan ansiosos has las horas que faltan para que comience la primera corrida de feria, cartel es inmejorable. Lo consy seis astados de Domecq (anveragua) para Barrera, Bienvenida y Domingo Ortega. En la segunda veremos a estos dos últimos acompañados de don Antonio Cañero y Zurito, que se las entenderán ocho miureños de excelente prelatión y bravura.—X.

El Libro de Córdoba

Hemos recibido el número siete de revista "El Libro de Córdoba" sagrada a hacer la propaganda de feria de Nuestra Señora de la Sa-

trata de un bellissimo portfolio, impreso con gran lujo, en papel couque se sale de la factura vulgar suele darse a esta clase de publicaciones.

no es solamente su espléndida presentación lo que hemos de elogiar sino también el buen gusto con han sido confeccionadas sus páginas, que contienen multitud de grabados reproduciendo los monumentos principales de la población y temas típicos de nuestra tierra y trabajos literarios en prosa y verso los escritores y periodistas más ilustres de la región.

Por el esfuerzo que significa el haberlo el público un folleto como "El Libro de Córdoba" que indudablemente ha de ser conservado por muchas personas, nos complacemos enviar nuestra sincera felicitación nuestro estimado compañero en la casa don Manuel Alonso, redactor "La Voz" y al competente fotógrafo don Vicente Casares, editor de la mencionada revista.

AGRICULTORES

¿Queréis labrar vuestras fincas un costo ínfimo, adquirir un tractor LANS a aceites pesados, el económico y de mejores resultados.

Representantes exclusivos: Ciudad Anónima SERRALEON Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

SOMBRERO DE PAJA MARCA DIEGO RUIZ, LO MEJOR BAJO EL SOL

AN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Católicos. — Teléfono 2606 CORDOBA

es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y cock se ven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidad.

Todos los pedidos a domicilio se ven rápidamente.

Visiten la exposición de camas últimos modelos. Avenida de Canale, 20. Miró. Precios económicos.

MEIAS IRROMPIBLES

Medida natural y artificial. Mallas finas. Colorido completo, distintas medidas, resultado garantido. Precios baratísimos. La Sevillana, Leno, 24 y Sucursal, Claudio Marce-

VENTA DE CASAS

venderán en subasta voluntaria la Notaría de don Manuel del Rey Sagado, situada en la calle Sevilla número 7, de esta capital, el día uno Junio inmediato, a las once de la mañana, con sujeción a lo consignado en el pliego de condiciones que se encuentra en dicha Notaría; las casas números 8 y 23 de la calle Velázquez Cobos, antes de la Comedia, de esta ciudad.

Los que quieran tomar parte en dicha subasta haciendo proposiciones para adquirir ambas casas o cualquiera de ellas, pueden verlas de mañana a una de la tarde y de las cuatro a las seis de la tarde hasta la publicación de este anuncio hasta el 31 del presente mes.

Plaza de Toros de Pozoblanco arrienda para fechas sueltas de temporada y días de feria, solo para festivales taurinos. Para tratar, con don Cobos, Ayuntamiento, 4. Pozoblanco.

M.E.C.D. 2016

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

Grandes corridas de Feria los días 25 y 26 de Mayo de 1931

Día 25.-6 HERMOSOS TOROS, 6

de la acreditada ganadería de D. JUAN PEDRO DOMEQ, (antes VERAGUA), para

VICENTE BARRERA Manuel Mejías BIENVENIDA Y DOMINGO ORTEGA

Día 26.-8 HERMOSOS TOROS, 8

de la famosa ganadería de LOS DE DON EDUARDO MAURA, para

Don Antonio Cañero Antonio de la Haba ZURITO Manuel Mejías BIENVENIDA Y DOMINGO ORTEGA

La corrida de 6 toros empezará a las cuatro y media y la de 8 a las cuatro y cuarto

VICHY CATALAN
BALNEARIO
Temporada de 15 de Mayo a 30 de Octubre

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sulfúreas. Enfermedades del aparato digestivo, Hígado, Artritis en sus múltiples manifestaciones, Diabetes, Glucosuria

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con todo confort. Campos de tenis y otros deportes. Cocina a cargo de un nuevo Chef. Centro de excursiones para la COSTA BRAVA y estribaciones del MONTSENY.

Administración: Rambla de las Flores, 18, ent.º - Barcelona

CALDA DE MALAVELLA (Gerona)

CIUDAD SATELITE

Se venden solares en la parte más pintoresca de la Sierra, situados dentro del radio de la población, con agua gratis. Este paraje está situado a 180 metros sobre el nivel del mar, con facilidad para la instalación de teléfono y luz eléctrica. Para tratar don Rafael Gavilán, Domingo Muñoz, 4.

Cinco espejos de salud. Todo rostro, por su buen color, refleja un organismo sano, cuando se usa con perseverancia el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Da vitalidad y libra de ANEMIA RAQUITISMO

Producto inalterable y de uso todo el año

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

No se vende a granel.

Nuestros reportajes

La rebeldía artística de Ismael Blat

El pintor que ha de hacer a sus figuras dormir y soñar.—Un cuadro suyo a la "sala del crimen".—Un largo viaje por Europa.—Y una exposición en Madrid.

Ismael Blat, el gran pintor valenciano, va a realizar estos días un largo viaje por el extranjero, viaje triunfal que elevará de una vez para siempre a la cumbre del arte maravilloso de este ilustre pintor.

Una visita a su estudio había de resultar interesante en estos momentos, y allí nos hemos lanzado, encontrándolo repensando el fondo violeta de un paisaje que ostenta una figura desnuda de cabellos dorados y velados tules gualdas, que por el violín que conserva en su mano izquierda nos canta un lírico simbolismo.

—¿Cómo se titula esta obra? —"Sinfonía". Este cuadro formará parte en la exposición que pienso celebrar en Madrid durante el mes de Marzo del año próximo. Preparo otras obras con el mismo fin, entre ellas estos bocetos: "Un claro en la noche", "El sueño de las Celestinas" y "Lunático", obras que me han de costar profundo estudio psicológico del alma de cada carácter por lo que han de representar, ante todo la expresión del sentimiento avaro, la vanidad, la codicia, la fornicación y el escarnio.

Al reunir estos temas científicos pensamos en el difícil trabajo que va a realizar Blat y le preguntamos curiosos una explicación más clara de la ejecución de esta clase de obras.

—Primer estudio aparte un personaje; como algunas figuras han de dormir y soñar tengo que hacer ver que sueñan despiertas, aunque en el letargo duermen.

—Esto es muy difícil, Blat. —He de conseguirlo. Una prueba de esta modalidad que pienso expresar en mis obras próximamente, está conseguida algo ya en mi cuadro "Lunático", que he todos los jurados hay, que es el que estropea todo.

—¿Te lo han colocado en mal sitio? —Eso mismo. Creo que ha ido a parar a la "sala del crimen".

—¿Y a que debes tú esta "diferencia"? —A la inepcia de algún lucifer que en que en todos los jurados hay, que es el que tropea todo.

—¿Qué obras estás realizando ahora? —Actualmente el retrato de un título. Tengo infinidad de retratos hechos de la nobleza de Madrid, entre ellos al conde de Vallellano, al duque de Rivas y otros más.

—¿Trabajas mucho? —No estoy descontento.

—¿Te gusta acudir con tus obras a las exposiciones nacionales? —No, de ninguna manera, mientras existan jurados compuestos por amigos: son los que peor le tratan a uno y se convierten en enemigos.

—¿Qué crees de estos certámenes nacionales? —Que debían de desaparecer. No se ha-

ce justicia. ¿Dónde se ha visto que Zuloaga y Anselmo Miguel Nieto no hayan sido nunca primeras medallas, siendo dos prestigios del arte nacional?

Ismael Blat, con esa efusión cariñosa de mediterráneo que alberga su alma, nos muestra algunos juicios críticos publicados a raíz de su exposición en Marzo y por ellos vemos que no tiene nada que envidiar medallas de certámenes oficiales. Su paleta vigorosa y fresca salva el obstáculo de estos conglomerados artísticos cuando quieren oponerse al avance del gran pintor.

—¿Es largo el viaje que vas a realizar? —Sí; un viaje que comprende desde la Costa Brava, pasando por Amurias y Rosas a París; después por Bélgica a Holanda, Rotterdam, Amsterdam, y por Italia a Venecia, en donde tengo un cuadro que mandé a la exposición de arte español. Se titula "Marruecos típico" y ha sido adquirido por un senador italiano.

Después regresaré a Barcelona, en donde debo celebrar una exposición de las Galerías Layetanas, que tengo ya concedidas. Y luego a Madrid en Marzo próximo, pero antes debo exponer mis obras en Canarias, en el Museo Literario, que también me han concedido. Entonces será cuando celebre seguidamente la exposición grande que preparo para Madrid y luego marcharé a América. Triunfar de una vez. Ser o no ser. Este es mi lema.

—¿Y cómo no te acuerdas de tu tierra? —De Valencia, donde nací y me hice pintor, si me acuerdo, porque eso nunca puede olvidarse; pero es que Valencia se acuerda poco de sus hijos. Hay que olvidar la tierra de uno cuando no ofrece garantías de reciprocidad. Para esto Valencia es muy cruel y yo tengo recuerdos crueles en los días de estudio de la hermosa ciudad del arte y la civilización. Pero con todo esto a Valencia no se le puede olvidar nunca.

Ismael Blat, como todo buen artista, está impregnado de espíritu rebelde, rebeldía que sirve para singularizar su magnífica obra pictórica que le lleva a la cumbre del arte, porque Blat no es ese "niño" que se queda en el umbral, sino que como esperaba el crítico Leopoldo Bassa, ha seguido y sigue adelante con rapidez y paso firme, tanto, que en la próxima exposición que celebre en Madrid tendremos que admirarle como una gloria más que en el arte ha dado Valencia al mundo.

J. Guillot Carratalá. (Prohibida la reproducción.)

SE ARRIENDA un piso en la carretera del Brillante, en "Villa Sol", frente a "Villa Valle". Para tratar, Menéndez Peleayo, 11.

SE ARRIENDA un piso alto exterior e independiente, en la calle Manriques, 4. Darán razón, en Bataneros, 4 principal.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles y un colchón. Razón, Graeca, 16.

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 3.

Crónica cinematográfica

La tragedia de Scapa Flow

La guerra europea ha sido, y continúa siendo en la actualidad, fuente inagotable de argumentos para las casas productoras cinematográficas.

En efecto; por el lienzo de plata han desfilado las escenas más culminantes de los combates terrestres, hasta llegar al feroz, al sangriento e inhumano cuerpo a cuerpo cuando se producía el asalto a una trinchera; los tétricos, los escalofriantes dueños de la artillería que se sucedían en los frentes de batalla; y el público, esa parte de público que le cupo en suerte el estar alejada de la terrible conflagración, dolorido, abatido por aquella visión dantesca que los relatos periodísticos no le pudieron nunca ni pálidamente reflejar, premio con su aplauso y asistencia aquellos films de inolvidable memoria como "Sin novedad en el frente".

No obstante, nos faltaba otra cinta que nos manifestara el dramatismo, la grandiosidad, la bravura y el arrojo temerario de los protagonistas, de los héroes de las batallas aéreas, cerebro y corazón de aquellas aves ciclópicas que aúdanamente surcaban el espacio ya para vomitar metralla sobre las trincheras y ciudades enemigas, ya para atacar o defenderse del horrrisono fuego que las ametralladoras de sus congéneres disparaban sobre él: la película "Ángeles del Infierno", es el relato más fiel e impresionante de la guerra europea circunscrito a la aviación.

Pero, ¿y la guerra en el mar? Es cierto que esta cinta emocionante, esperada, que nos relata alguno de los incontables y dramáticos episodios que tuvieron por escenario la inmensidad, los límites infinitos del mar, los horizontes de ese mundo que quieren darnos la sensación de que llega al cielo, no había llegado aún. Y la cinta "La tragedia de Scapa Flow" viene a llenar cumplidamente el vacío que sobre este aspecto de la guerra existía.

El mar, con su grandiosidad imponente, su dramática soledad y sus insosportables abismos, fue testigo en aquellas fechas de luctuosos recuerdos, de las escenas más sangrientas, de los dramas más bárbaros, de ayes desgarradores, de gritos de angustia y dolor que acalla el bramido del cañon cuando encolerizado atruena el espacio y los cuerpos humanos des-

pedazados en el aire tras horrrisona explosión que esperan ansiosos para devorarlos monstruos marinos que con sus fauces sanguinolentas fuera del agua... y después, acietadas las aguas por tan horrible convulsión, cubren ellas mismas con su manto los destrozados y cuerpos palpitantes aún, como criminal que trata de ocultar la víctima de su fechoría.

Parece, pues, que el film "La tragedia de Scapa Flow" tiene por objeto el referirnos una serie de batallas navales. Pero, no ha querido seguir este fácil camino, y, en cambio, ha querido basarse en un hecho de alta trascendencia acaecido en la llamada guerra europea: el momento en que los aliados requieren a los alemanes a que entreguen las unidades de su escuadra. Y parece que vamos a asistir al protocolo de su entrega. Pero los alemanes, antes que acatar la orden que en su concepto constituiría un baldón para su historia patria, prefieren que lo que un día constituyó su orgullo y esperanza, desaparezca para siempre en las ignotas profundidades del Océano.

Creemos que no es posible encontrar otro motivo de más intensa emoción.

Mientras el gran momento llega, son agradables las escenas de pasión e intriga que esmaltan un argumento sencillo y bien labrado.

Son de alabar tanto la parte técnica como artística de esta cinta.

J. Bautista Altés y Roig (Prohibida la reproducción.)

Industrias Guillen S. A. Resolana, núm. 29.-Sevilla

Contra reembolso de 275 ó 315 pesetas, enviaremos a Vd., perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

SE ARRIENDA un piso bajo con cinco habitaciones, una entarimada, cocina, retrete, instalación de luz, patios, una cochera con habitación y otra cochera solamente; también se arrienda para los días de Feria, todo con agua. Fitero, 5, B.

SE ARRIENDAN dos pisos económicos en Arroyo del Buen Suceso, 2. Razón en la misma casa y Campo de San Antón, 13.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la dehesa denominada "Dehesilla de Santa María de Trassiera", y se vende el ganado vacuno existente en la misma. Para tratar, Torrijos, 4.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso bajo muy amplio, con tres cuartos, para tienda u oficinas, en la calle de Jesús María, 1, junto a la plaza de Cánovas. Razón, en la misma casa, piso principal derecha.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 30 del mes actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del segundo trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giro como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. máx. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. mínima, Id. media, Oscilación, Agua de lluvia, Agua evaporada, Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica, Temperatura a la sombra, Id. de termómetro humedecido, Tensión del vapor, Humedad relativa, Estado del cielo, Dirección del viento, Fuerza, Recorrido en 24 horas.

SE ARRIENDA un piso amplio. Para verlo y tratar, Alfaro, 26.

SE ALQUILA o vende la casa núm. 6 de la calleja Cea, con piso bajo y alto, instalación de agua y luz eléctrica. Abierta de 3 a 4 y media.

EL DEPOSITO Compra y venta de botellas, papeles viejos, fierros y metales. Venta de un coche Essex, a toda prueba y con patente pagada y varias piezas más. Ramirez de las Casas Deza, 3, frente al Cuartel de las Dueñas.

SE ARRIENDA casa entera, propia para establecimiento, en la calle Gutiérrez de los Ríos, 13 (plaza Almagra). Para tratar, Avenida de Canalejas, núm. 20, principal izquierda.

SE ARRIENDA un piso principal, completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Cabezas, sin núm., al lado del núm. 16, donde darán razón. Horas de verlo de 10 a 5.

LA PALMA

Camas doradas, niqueladas, combinadas y madera. Somniers hierro y madera. Máquinas coser, bordar y hacer media. Aparatos y productos fotográficos. Armas. Muebles de todas clases. Compostura de todos los artículos. Sevilla, 5 y 7.—Córdoba: Antonio de la Torre Venzaia.—Teléfono, 2820.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 3019

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

ARRENDAMIENTO desde el día, de varios pisos; horas de 4 a 7. Informan: Sánchez Peña, 1. Comercio. (Plaza de las Cañas).

SE VENDEN puertas de todas clases y medidas, ventanas, balcones, cancelas, portones de cancela y muchas cosas más, todo procedente de derribos. Torres Cabrera, sin núm.

SE ARRIENDA piso principal, nueva construcción, siete habitaciones, patio cristal, cuarto de baño y demás dependencias, en Victoriano Rivera, 6, Razón, San Alvaro, 16.

SE ARRIENDA un piso bajo. Razón, en la Avenida de América, garage San Rafael.

SE ARRIENDA la casa de recreo de la finca "San Vicente", con instalación de luz eléctrica y agua. Informarán en Villa San Miguel, carretera del Brillante.

CASA EN LA SIERRA En la huerta "Santa Emilia", situada en el camino que desde la carretera del Brillante conduce al Molinillo de Sansueña, a menos de dos kilómetros de la población, se alquila espacioso piso con agua y luz eléctrica. No se admiten enfermos.

ALMONEDA parece por sus precios en Relojes Longines, Omega, Cyma y demás marcas. Relojes de pared, carillones y despertadores. Joyería, Orfebrería, Platería, infinidad de clases de cubiertos y objetos para regalos. Depósito de filigrana cordobesa RELOJERIA ROYAL F. PEREZ Y PEREZ ¡Ojo! calle Nueva, frente al Carrete y la confitería.

CHALET. Se arrienda desde el día, en la finca "San José", del Molino de Sansueña, frente al Colegio de Santa Victoria. Razón, Conde de Robledo, 2.

SE ARRIENDA desde el día el piso segundo de la casa núm. 4 de la calle de Málaga. Para verlo y condiciones: Granja Royal.

Sombreros pluma de paja. Gorra Sirep, arreglo de sombreros por viejos que estén. Limpio los de paja gratis a quien me compre uno nuevo. Vendo más barato que nadie. SOMBREROS PADILLA CRESPO Plaza de las Tendillas. Córdoba

SE VENDE dos mesitas y cuatro sillones de mimbre, pintado en esmalte blanco, todo semi-nuevo y muy barato. Para verlos, Rey Heredia, 24.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: La Aparición d Santiago, apóstol.—Mañana, Pascua de Pentecostés, Santa Marcellina y compañeros mártires.

Jubiléo circular

Hoy, en la iglesia de San Pedro Alcántara, costado por doña Ana Galindo, viuda de Trigo, en sufragio de su esposo.—Mañana, en la misma iglesia.

En San Agustín

Hoy, segundo día de la solemne novena en honor de Santa Rita de Casia, abogada de imposibles.

Por la mañana, a las ocho, misa cantada en el altar de la Santa.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, letanía cantada, ejercicio, himno, sermón, reserva y bendición.

Los sermones serán predicados por el R. P. José María Yáñez, O. P.

En los Trinitarios

Hoy, primer día del solemne novenario que la Comunidad de RR. PP. Trinitarios en unión de la Tercera Orden, Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia, celebrará en honor de gloria del agosto e inefable misterio de la Santísima Trinidad.

Por la mañana, a las nueve, misa solemne.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación mayor, santuario rosario con letanía cantada, a continuación se hará el ejercicio de la novena con trisagio solemne, bendición y reserva, terminándose con el canto del himno trinitario.

Los sermones del novenario están a cargo del R. P. Santiago de Jesús y María, Superior de la Comunidad.

En San Rafael

Mañana, media hora después de las oraciones, se celebrará el piadoso acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio.

Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marias de acuerdo Sagrario.

Notas.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días, al glorioso San Rafael, los martes y viernes el Via-Crucis y los restantes días de la semana se tiene la lectura del santo del día.

El día 24, a las ocho, misa rezada en el altar de los Santos Médicos, y de noche, después del Santo Rosario, el ejercicio del sexto día de novena a dichos santos mártires cordobeses.

SE ARRIENDA un piso principal, completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Cabezas, sin núm., al lado del núm. 16, donde darán razón. Horas de verlo de 10 a 5.

SE ARRIENDAN dos pisos económicos en Arroyo del Buen Suceso, 2. Razón en la misma casa y Campo de San Antón, 13.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la dehesa denominada "Dehesilla de Santa María de Trassiera", y se vende el ganado vacuno existente en la misma. Para tratar, Torrijos, 4.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso bajo muy amplio, con tres cuartos, para tienda u oficinas, en la calle de Jesús María, 1, junto a la plaza de Cánovas. Razón, en la misma casa, piso principal derecha.

SE ARRIENDA casa entera, propia para establecimiento, en la calle Gutiérrez de los Ríos, 13 (plaza Almagra). Para tratar, Avenida de Canalejas, núm. 20, principal izquierda.

SE ARRIENDA un piso principal, completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Cabezas, sin núm., al lado del núm. 16, donde darán razón. Horas de verlo de 10 a 5.

SE ARRIENDAN dos pisos económicos en Arroyo del Buen Suceso, 2. Razón en la misma casa y Campo de San Antón, 13.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la dehesa denominada "Dehesilla de Santa María de Trassiera", y se vende el ganado vacuno existente en la misma. Para tratar, Torrijos, 4.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso bajo muy amplio, con tres cuartos, para tienda u oficinas, en la calle de Jesús María, 1, junto a la plaza de Cánovas. Razón, en la misma casa, piso principal derecha.

SE ARRIENDA casa entera, propia para establecimiento, en la calle Gutiérrez de los Ríos, 13 (plaza Almagra). Para tratar, Avenida de Canalejas, núm. 20, principal izquierda.

SE ARRIENDA un piso principal, completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Cabezas, sin núm., al lado del núm. 16, donde darán razón. Horas de verlo de 10 a 5.

SE ARRIENDAN dos pisos económicos en Arroyo del Buen Suceso, 2. Razón en la misma casa y Campo de San Antón, 13.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la dehesa denominada "Dehesilla de Santa María de Trassiera", y se vende el ganado vacuno existente en la misma. Para tratar, Torrijos, 4.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso bajo muy amplio, con tres cuartos, para tienda u oficinas, en la calle de Jesús María, 1, junto a la plaza de Cánovas. Razón, en la misma casa, piso principal derecha.

SE ARRIENDA casa entera, propia para establecimiento, en la calle Gutiérrez de los Ríos, 13 (plaza Almagra). Para tratar, Avenida de Canalejas, núm. 20, principal izquierda.

SE ARRIENDA un piso principal, completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Cabezas, sin núm., al lado del núm. 16, donde darán razón. Horas de verlo de 10 a 5.

SE ARRIENDAN dos pisos económicos en Arroyo del Buen Suceso, 2. Razón en la misma casa y Campo de San Antón, 13.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la dehesa denominada "Dehesilla de Santa María de Trassiera", y se vende el ganado vacuno existente en la misma. Para tratar, Torrijos, 4.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso bajo muy amplio, con tres cuartos, para tienda u oficinas, en la calle de Jesús María, 1, junto a la plaza de Cánovas. Razón, en la misma casa, piso principal derecha.

SE ARRIENDA casa entera, propia para establecimiento, en la calle Gutiérrez de los Ríos, 13 (plaza Almagra). Para tratar, Avenida de Canalejas, núm. 20, principal izquierda.

Royal Exchange Assurance. Dirección para España: PASEO DE RECOLETOS, 21.—MADRID. Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia. Capital social totalmente desembolsado. LIBRAS ESTERLINAS: 946.977-17-10. (Cambio al 31 de Diciembre de 1929, pesetas 36'18). Esta Compañía ha constituido a disposición del Ministerio del Trabajo, y en Fondos Públicos del Estado Español, el Depósito Legal que marca la Ley para garantía de sus Seguros Españoles. Seguros de incendios de casas, mobiliario, mercancías, cosechas, fábricas y talleres. Subdirector en Córdoba: Rafael Salinas Ancheberga.-San Felipe, 1.-Teléfono 2389

"ALLEGRO" es el aparato consagrado para afilar y suavisar las hojas de afeitar. Hoy, en las tiendas, ya nadie pide un "Suavisador", sino todos piden, simplemente, un "ALLEGRO". PRECIOS: Niquelado, estuche fino, 36 pesetas.—Empavonado, estuche cartón, 25 pesetas.—Especial para "Durham-Duplex", 36 pesetas. De venta en Córdoba: LA CAMPANA, Claudio Marcelo, 10; Fernando Celaya, Claudio Marce o, 16. DELEGADO PARA ESPAÑA Y COLONIAS: E. O. LEYKUM, San Sebastián (Guip.) Apartado de Correos 118.—Teléfono 1-27-34.— Oficinas y Almacén: Cal'e Bengoechea, núm. 1.

CERAMICA ARTISTICA FUENTES IMAGENES MACETAS DECORADAS ROTULOS MOSAICOS FERNÁNDEZ Y MUÑOZ (antes Canivell) AVENIDA DE CANALEJAS, NUMERO 2. CORDOBA TELEFONO 1528

LA ESTRELLA Seguros de Incendios Seguros sobre la Vida Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por Ferrocarril Subdirector, Antonio García. Oficinas, Barroso, núm. 13. Córdoba MANUEL GONZALEZ ZAYAS Almacén al por mayor de cereales y legumbres ESPECIALIDAD EN GARBANZOS Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced) Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

Localos de azulejos precios de fábrica CANALEJAS-9- TELEFONO-2126 CORDOBA MEDINA-AZAHARA

CASA MORENO Este establecimiento de Tejidos recién instalado y que tanta aceptación ha tenido debido a sus ventas de artículos buenos a precios baratos, acaba de recibir grandes partidas de géneros de últimas novedades. Además hace bonitos y prácticos regalos a todos los clientes. Calle Joaquín Costa, 12. (Frente al Parque de Bomberos) Teléfono 1323

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. Venta: Principales farmacias del mundo.

SARNA (ROÑA) Se curan cómodamente diez minutos, sin baño, con Sulfureto Caballero MARMOLES TALLERES GARCIA Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, pasteles y todo lo concerniente a decoración de mármoles. Precios sin competencia. Campo Madre de Dios, 7 duplicado TELEFONO 1326